



EXTRANJEROS

Sólo nocturno.—El cónsul. París 4, 11:45 n. Asógrase que el gobierno mantendrá autorización para que haya de noche...

La visita de los reyes de Portugal. Lisboa 4, 8:30 n. La estancia de los reyes en España durará unos diez ó doce días. El gabinete se ha ocupado ya de los términos en que ha de quedar redactado el decreto...

Los maestros. Málaga 4, 8:20 n. Varios maestros de Benagüel han venido hoy á Málaga para cobrar sus haberes. No habiendo conseguido su objeto, han dirigido al ministro de la Gobernación un telegrama...

La genealogía de Colón. Salamanca 4, 7 t. Habiendo tenido noticias de que en el inmediato pueblo de Santa Marta existían algunos documentos históricos referentes á Colón, me trasladé á dicho pueblo, acompañado de los redactores de El Adante...

El Sr. Coello. Sevilla 4, 3:30 t. El Sr. Cánovas, acompañado del gobernador, ha ido á la capitanía general para enterarse personalmente del estado del general Coello. El enfermo apenas tiene fiebre. El doctor Salazar pasó la noche al lado del herido...

Sevilla 4, 4:45 t. Acaban de salir para Huelva el señor Cánovas y su distinguido séquito. Al partir el en, el Sr. Sánchez Redoya dió vivas al rey, á la reina y al presidente, que fueron contestados por todos los asistentes. El general Coello sigue bien, y éste le desempeña interinamente el cargo de conde de Castillas de Velasco. El general Primo de Rivera queda en Sevilla para acompañar á los reyes en su viaje de Cádiz á Huelva.

Sevilla 4, 3:30 t. El Sr. Cánovas, acompañado del gobernador, ha ido á la capitanía general para enterarse personalmente del estado del general Coello. El enfermo apenas tiene fiebre. El doctor Salazar pasó la noche al lado del herido...

Sevilla 4, 4:45 t. Acaban de salir para Huelva el señor Cánovas y su distinguido séquito. Al partir el en, el Sr. Sánchez Redoya dió vivas al rey, á la reina y al presidente, que fueron contestados por todos los asistentes. El general Coello sigue bien, y éste le desempeña interinamente el cargo de conde de Castillas de Velasco. El general Primo de Rivera queda en Sevilla para acompañar á los reyes en su viaje de Cádiz á Huelva.

LOS FEDERALES DEL DISTRITO DE PALACIO PARA LA RENOVACIÓN DEL COMITÉ.

El ministro de Marina ha dado orden al apostadero de la Habana para que un crucero de nuestra marina vaya á Nueva York, correspondiendo á la invitación hecha por aquel Municipio.

LA BANDA MEXICANA

SIRENATA EN PALACIO.

Un gentío inmenso acudió anoche á los alrededores del real Palacio. La amplísima plaza de la Armería era pequeña para contener tan extraordinaria concurrencia, que no sólo ocupaba la explanada, sino que se extendía por la plaza de Oriente y la calle de Bailén y alrededores de la Almudena, llegando hasta el viaducto.

Las niñas de la banda de la guardia civil, fuerzas de ingenieros militares y numerosos agentes de seguridad tomaron frente á la fachada de Palacio á la muchedumbre, formando un apretado cuadro.

Alas nueve en punto se hallaban formados bajo los balcones de la antecámara de S. M. la reina, las sesenta y cuatro niñas que componen la banda del octavo regimiento de caballería mejicana, dirigidos por el capitán, músico mayor, Sr. Payán.

Después de algunos minutos, y previa la venia de S. M., sonaron los acordes de la Marcha Real española, admirablemente interpretada por los músicos mejicanos. La distribución de los instrumentos es la siguiente: Una flauta, dos oboes, un clarinete, once clarinetes, un fagot, siete saxofones, seis cornetas, dos bugles, dos trompas, cuatro saxos altos m. b. m., dos trompetas de armonía, cuatro trombones de pistón, uno de varas, cuatro baritonos, un bajo m. b. m., dos contrabajos m. b. m., tres bajos m. b. m., una pareja de timbales, una tambora ó bombo, una caja de guerra, dos pares de platillos, una pandero y varios accesorios.

Los músicos visten traje negro con hombreras de plata, faja de colores, kepis negro con franja encarnada, forrajera de plata y plumero blanco, verde y rojo, que son los colores de la bandera mejicana.

Usan sable de caballería y calzan espuelas. El instrumental es nuevo y de inmejorables condiciones. D. Encarnación Payán, su director, es uno de los más notables músicos mayores del ejército mejicano. Tiene en la actualidad cuarenta y nueve años. A los once ingresó en una banda militar; ocho años después dirigió la del regimiento de infantería de la Garza, que más tarde se denominó tercer ligero de Toluca.

En 1878 se hizo cargo de la banda que en la actualidad dirige, concurriendo al año siguiente con sólo treinta y cinco músicos al certamen celebrado en el distrito de Tepic, obteniendo el premio, consistente en una medalla de oro.

En 1887 ganó en Nueva Orleans (Estados Unidos) medallas de plata para los músicos y otra de oro y brillantes su director, concediéndoles además el Washington Astley una medalla de bronce. Hace dos años se reorganizó la banda, entrando á formar parte de ella, en su mayoría, jóvenes procedentes de la Escuela de artes de Morelia, en la cual es el Sr. Payán maestro de la clase de música.

En formación, los músicos que tocan instrumentos de metal van á caballo y acompañan á los clarines, ejecutando especialmente la marcha dragona. El resto de la banda, ó sea la madera y accesorios, sólo concurre cuando tocan en tierra.

Los músicos mejicanos pertenecen á la clase de contratados, y disfrutan sueldo que varía desde sesenta y cinco á diez y seis pesos mensuales.

El programa ejecutado anoche ante la residencia de la real familia, fué variadísimo, y sus distintos números alcanzaron una esmeradísima interpretación. Después de la marcha Real española y del himno nacional mejicano, interpretaron los notables artistas la polka Adán y Eva y una preciosa composición alemana, titulada El molino en la selva, que pertenece al género imitativo.

Obtuvieron los honores de la repetición, entre atronadores aplausos, una marcha de Wagner, confirmada por los mejicanos con el nombre de Lagartijo, y las escenas musicales descriptivas de

los delegados de Portugal. Llegaron mañana en unión de las numerosas riquezas y curiosidades que han recogido en todo el reino vecino para nuestra exposición americana.

Portugal envía, además, algunos marineros de Guerra, que prestarán servicio en la instalación naval.

Ayer se publicó en Cádiz el último número de El Manifesto, y en su lugar aparecerá hoy otro titulado La Unión Republicana, fundado y dirigido por el diputado á Cortes Sr. Marañón.

En el ministerio de Estado celebraron ayer una larga conferencia el duque de Tetuán y el nuevo embajador de Alemania en Madrid.

Hoy miércoles, á las ocho y media de la noche, en el centro Federal se reúnen

EL PAIS Y EL GOBIERNO

Los amigos del Sr. Silvela negaban toda exactitud á las declaraciones que El Resumen de anoche atribuye á aquel ilustre hombre público.

Decían que no sólo no le habían oído jamás decir las cosas que el periódico aludido pone en sus labios, sino que caso de pensarlas y de decir las (cosas ambas cuya posibilidad negaban), las hubiera expresado de muy distinto modo.

El Sr. Silvela—decían—sea cualquiera la resolución de la crisis, cuando la haya, no tomará actitud alguna, ni menos provocará la más penosa disidencia mientras sea jefe del partido conservador el Sr. Cánovas.

«Su opinión ha sido y es que una de las cosas más esenciales á la vida de un partido, es la disciplina, y, como todos saben, predica con el ejemplo.»

Mañana á las seis de la tarde se celebrará Consejo de ministros en la presidencia para tratar, entre otros asuntos, de varios indultos de pena capital.

Según los telegramas oficiales de Sevilla, el general Coello sigue bastante mejor de su herida.

El recibimiento hecho en Huelva al señor presidente del Consejo ha sido todo lo cariñoso que era de esperar, dada la cultura de aquella población y el prestigio de que goza el Sr. Cánovas del Castillo por los grandes servicios que en su larga carrera política ha prestado al país.

«A nadie por lo tanto puede extrañarle las manifestaciones de respeto y simpatía con que ha sido recibido.»

En el coto minero La Mosquera, término municipal de Langreo, se han negado á trabajar unos 400 obreros, exigiendo de la empresa que sustituya por aceite de oliva el de ran, que se usa en las candiles, y el cual, sobre no alumbrar bien, entendiendo que es perjudicial á su salud.

La actitud de los trabajadores es hasta ahora pacífica y correcta, sin que haya motivo para temer que deje de serlo.

Sin embargo, como ya están terminadas las obras de abastecimiento y los pavimentos colocados, pudo la reina apreciar la magnificencia del nuevo edificio, al que consagró frases de entusiasta elogio.

S. M. recorrió las instalaciones de los estados americanos y europeos que constituyen la exposición del entresuelo. En todas se detuvo haciendo preguntas á los señores delegados en los respectivos idiomas.

En la colección Hemenuday detúvose largo rato la regenta conversando con el comisionario especial de esta sala doctor Fowles, y con los Sres. Curtis, almirante Luce y Macartti Little.

Al atravesar S. M. el vestíbulo de la calle de Serrano un grupo de obreros dió vivas á la reina.

Después visitó doña María Cristina la exposición histórico-europea, acompañada por el delegado Sr. Pita y funcionarios de la delegación, y últimamente las instalaciones de Guerra y Marina, situadas al piso bajo.

S. M. se ha mostrado complacidísima del conjunto de las exposiciones y del estado de los trabajos, manifestándolo así á cada paso.

Los señores ministro de Fomento y director general de Instrucción pública acompañaron también á la reina mientras recorría los salones de la exposición histórico-americana.

Al retirarse S. M. un numeroso público se apiñaba frente á la Biblioteca y dió algunos vivas á la augusta dama.

Los delegados de Portugal. Llegaron mañana en unión de las numerosas riquezas y curiosidades que han recogido en todo el reino vecino para nuestra exposición americana.

Portugal envía, además, algunos marineros de Guerra, que prestarán servicio en la instalación naval.

Ayer se publicó en Cádiz el último número de El Manifesto, y en su lugar aparecerá hoy otro titulado La Unión Republicana, fundado y dirigido por el diputado á Cortes Sr. Marañón.

En el ministerio de Estado celebraron ayer una larga conferencia el duque de Tetuán y el nuevo embajador de Alemania en Madrid.

Hoy miércoles, á las ocho y media de la noche, en el centro Federal se reúnen

EDICION DE LA MAÑANA DEL MIERCOLES 5

SUCESOS. En la tarde de ayer se cayó desde el ardamio en que estaba trabajando, en la casa núm. 14 de la Ronda de Toledo, un albañil de veintidós años, el mudo Julio García Heiche, fracturándose el muslo derecho y varias contusiones graves en todo el cuerpo.

Después de curado en la casa de socorro del distrito de la Latina, fué conducido en gravísimo estado al hospital Provincial.

En la calle de Zurita se cayó una niña de dos años, llamada Juliana Cabeza R. donde, que estaba jugando dentro de un carro y se produjo una grave herida en la cabeza, de la que fué curada en la casa de socorro.

Ayer tardé intentó suicidarse en su domicilio, calle del Rosario, 3, boardilla, un joven de 23 años, soltero, llamado Luis Blanco Poma.

Para realizar su propósito se inflirió con una raica una tremenda herida en el costado izquierdo.

En grave estado fué conducido á la casa de socorro, y después de curado de primera intención, trasladado al hospital Provincial.

Según manifestación del propio Luis Blanco, la causa que le había inducido á matarse fué el verse despreciado por la mujer á quien ama.

—Por inferir una grave herida en la

amarillo, generosamente pagado, trotaba ya por el camido de París.

Juana acompañó á su amigo hasta la verja, y allí, en el momento de separarse, le dijo: —¿Os marcháis? —Es preciso.

—Dejadme daros las gracias... ¡Qué bueno sois! El murmuró á su oído. —No soy bueno; os amo.

—¡Callaos... ¿Cómo vais á volver á París? Se oyó á lo lejos el silbido de la locomotora del ferrocarril de París á Marly.

—Por el tren. La estación de Vaucrosson está muy cerca de aquí. —¡Adiós!

Juana hubiera podido verle sonreír cuando contestó: —Adiós no; hasta la vista. Se separaron.

La mujer del jardinero había dispuesto en el comedor una pequeña cena, carne fiambré, pan y vino.

—Aquí estareis muy bien.—Dijo con bondadoso acento á la joven.—¡Esto es muy alegre!

Un instante después Juana estaba sola con su madre y su hermana.

—¿Que diferencia con el bohardillón del camino de las canteras!

—¡Que soledad que tranquilidad!

—Y que abundancia rainaba en la quinta!

—Y que lujo y que comodidades tanto tiempo deseáis!

—¿No era un cuento de hada, una ilusión?

Se preguntaba si sus sufrimientos no habían extrañado su razón, y si todo aquel milagro no iba á desaparecer desbaratado por un golpe de viento.

Dos bracos pequeños que se abrazaron á su cuello la llamaron á la realidad.

—¿Dónde estamos?—preguntó la niña?

—Y como Juana no respondiese.

—¿Qué hermoso es esto! ¡Qué bien se está!

—¿Nos quedaremos aquí?

—Sí, se quedarían y al menos podría gozarse en la felicidad de aquellos dos seres que amaba sobre todas las cosas y por las cuales se sacrificaba con gusto.

La niña la contemplaba con los ojos muy abiertos.

Estaba también muy cambiada; su belleza infantil resaltaba más con el traje nuevo que llevaba.

—Parecía la hija de un rico.

LOS HIJOS DEL CRIMEN.

»Aprovechar de vuestra miseria... ¡Nunca!

»¡Sois libre!

»¡Quiero que vos misma me améis; pero no por agradecimiento, sino porque nuestro corazón os lo diga.

»Os juro que si nuestras condiciones no fueran tan extrañas, nos casaríamos ante los hombres.

»¿Pero á qué hemos de publicar nuestra desgracia?

»Los dos somos expósitos.

»El mundo no ha hecho nada por nosotros, nada le debemos.

»Todo lo que puedo decir es que os amo con pasión, con frenesí, que todo lo que tengo os pertenece, que es vuestro, y que nunca podré amar como os amo.

»Os pertenezco en cuerpo y alma.

»¡Si no me queréis como amante, querme al menos como á un hermano!

»Sufriré mil tormentos; pero prefiero cien veces sufrir que veros de nuevo pobre y abandonada.

»Es inútil que os diga más.

»¡Os amo!

»Esta palabra lo dice todo.

»Disponed de mí porvenir y del vuestro.

»Soy el árbitro.

»A pesar de lo que decidáis, ya no vendré á veros hasta que vos me aviséis.

»Hasta entonces un sentimiento de honor debe cerrarme vuestra puerta.

»Vuestro amigo

»JUAN MAURICIO.»

Juana leyó dos veces aquella carta. Después se quedó muy pensativa.

Abrió la ventana.

La luna alumbraba tenuemente el jardín con su plateada luz.

Ni un grito, ni un ruido de coche, ni un canto de pájaro en los árboles, ni siquiera ruido de pasos en el camino vecino. Únicamente á lo lejos se dejaba oír el ruido sordo de los trenes que iban á París.

A sus pies los verdes prados del jardín, humedecidos por el rocío, parecían trozos de terciopelo sembrados de perlas.

Aquella silenciosa paz trajo la calma á su espíritu.

Pensó en el porvenir con menos inquietud. ¡La amaban!

Tenía un amigo, un protector. Verdad que le había encontrado en sinistras circunstan-

YUAN RODRIGUEZ AL OÍDO DE LA JOVEN.—No he ido yo quien lo ha hecho.

Conocía el nombre de la persona que había ocupado aquel cuarto, la heroína de una trágica aventura que había dado mucho que hablar hacía unos cuantos meses.

El joven no dijo nada de esto á su amada.

—El jardinero y su mujer—añadió—creen que venís al campo á causa de la enfermedad que vuestra madre padece... Ya veis que el honor está en salvo. Y ahora, adiós.

Abrió un mueble que estaba colocado entre dos ventanas.

En un elegante cajoncito forrado de peluche azul había tres paquetes de oro y una carta.

—El oro—dijo—es un regalo que os hace el amigo de la infancia... La carta no la leeréis hasta que yo me marche.

Juana le escuchaba con el corazón oprimido.

Su pudor de mujer honrada rechazaba todos aquellos dones, pero un secreto poder ahogaba en su corazón la voz del recordamiento, en vista de las delicadas atenciones del joven.

—La leeré—respondió con voz grave, bajando los ojos.—No debía aceptar...

—¿Dónde iréis?

—¡Es verdad!

—¿Qué hubiera sido de vos si no tengo la felicidad de encontraros?

Juana no respondió.

Comprendía que el joven tenía razón. ¡Había estado al borde de un precipicio!

¡Lo que la sucedía era una inesperada felicidad!

¡Podís, por ventura, rechazar el maná que la caía del cielo en el momento que tenía tanta precisión de ser soorrida!

Su madre adaptiva, despreciada por todo el mundo; su hermana María, aquella niña á quien quería como si fuera su propia hija... ¡podía dejar morir de hambre!

Por último, la voz de su amigo vibraba deliciosamente en sus oídos.

Juana le agradecía sus atenciones, las caricias de su mirada, que contrastaban con los desdenes que hasta entonces había recibido.

—La leeré—volvió á decir—esta noche... cuando esté sola. Os lo prometo.

El joven se apoderó de una de sus manos y la oprimió con pasión.

El jardinero había puesto en su sitio los bagajes de los nuevos inquilinos, y el coche

Nuestra Señora de Atocha, en su iglesia, ó de Covadonga, en San Luis.

En la iglesia de San Cayetano se verificará del 1 al 9 del actual, una solemne novena, que la apostófila y real archicofradía de Nuestra Señora del Rosario y Dulce Nombre de Jesús, consagra á Su Soberana Patrona, para implorar del Todopoderoso, la exaltación de la Santa Fé Católica y el remedio de las necesidades de la Iglesia y del Estado.

Todas las tardes, á las seis, se manifestará al Señor, se cantarán la estación mayor y santo rosario, seguirá el sermón que dirá el señor Yagüe (D. Mariano), novena, reserva, letanía y salva.

El domingo, 9 comenzará á las cinco, y terminada la reserva se hará procesión con la imagen de Nuestra Señora, por el interior de la iglesia, terminándose con letanía y salva en su propio altar, dándose, después adorar.

La orquesta la dirigirá el señor Estéban Lozano.

Están invitadas á estos cultos, todas las congregaciones de aquella parroquia.

Se suplica la asistencia de los fieles.

En el sorteo celebrado en la Orden tercera de San Francisco, han sido agraciadas con lotes de 750 pesetas, Cándida Feijóo y Alvarez, número 5 y Trinidad de Florin y Hernández.

Se ha publicado el catálogo de las sociedades católicas de obreros que existen en Italia: son 41 en Venecia y su antigua república, 36 en Lombardia, 56 en el Piemonte, 54 en la Liguria, cinco en la Emilia, otras tantas en la Romagna, una en Perusa, cuatro en Toscana, nueve en Nápoles y nueve en Sicilia: total 243 sociedades de la mencionada clase.

EDICION DE LA NOCHE

SERVICIO TELEGRÁFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Las carabelas «Niña» y «Pinta» La línea 4, 6-40 t. Remolcadas por el crucero americano Benito...

Mañana saldrán para Huelva. El comandante me preguntó varias veces con bastante interés si los visitaré...

Homicidio. Murcia 4, 9 n. En la rambla del Polvorista, carretera de Madrid y a pocos kilómetros de esta ciudad...

Desgracia. San Sebastián 5, 11:30 m. El obrero Angel Diaz, de 22 años de edad, tuvo la desgracia ayer de resultar herido gravemente...

Opiniones sobre el disparo al general Coello. Sevilla 5, 1 m. Circulan distintas versiones respecto al móvil del crimen cometido contra el general Coello...

El atentado. Próximamente a las doce y media, un hombre decentemente vestido indicó a uno de los ordenanzas que se encontraban a la puerta...

Nuevas agresiones. La primera persona que acudió al despacho del general después de escuchado el disparo, fue el conserje...

La herida. Según el dictamen facultativo, el proyectil penetró por la parte izquierda de la región lumbar...

El agresor. Cuando fué detenido no pareció darse cuenta de lo que había hecho. Se encerró en un mutismo absoluto...

La capitana general. Para que nuestros lectores puedan formar una idea, siquiera aproximada, del lugar donde ocurrió el hecho...

El atentado. Próximamente a las doce y media, un hombre decentemente vestido indicó a uno de los ordenanzas que se encontraban a la puerta...

Nuevas agresiones. La primera persona que acudió al despacho del general después de escuchado el disparo, fue el conserje...

La herida. Según el dictamen facultativo, el proyectil penetró por la parte izquierda de la región lumbar...

El agresor. Cuando fué detenido no pareció darse cuenta de lo que había hecho. Se encerró en un mutismo absoluto...

La capitana general. Para que nuestros lectores puedan formar una idea, siquiera aproximada, del lugar donde ocurrió el hecho...

El atentado. Próximamente a las doce y media, un hombre decentemente vestido indicó a uno de los ordenanzas que se encontraban a la puerta...

Nuevas agresiones. La primera persona que acudió al despacho del general después de escuchado el disparo, fue el conserje...

La herida. Según el dictamen facultativo, el proyectil penetró por la parte izquierda de la región lumbar...

El agresor. Cuando fué detenido no pareció darse cuenta de lo que había hecho. Se encerró en un mutismo absoluto...

La capitana general. Para que nuestros lectores puedan formar una idea, siquiera aproximada, del lugar donde ocurrió el hecho...

El atentado. Próximamente a las doce y media, un hombre decentemente vestido indicó a uno de los ordenanzas que se encontraban a la puerta...

Nuevas agresiones. La primera persona que acudió al despacho del general después de escuchado el disparo, fue el conserje...

La herida. Según el dictamen facultativo, el proyectil penetró por la parte izquierda de la región lumbar...

de Inostrillas, como jefe de carrera, y el caballerizo señor marqués de Beniell. En la plaza de la Armería formó la fuerza del regimiento de Covadonga...

Tengo la honra de poner en manos de V. M. las cartas que me acreditaban, cerca de su persona, en calidad de embajador extraordinario y plenipotenciario.

Señor embajador: Al recibir la carta que os acredita en esta corte como embajador extraordinario y plenipotenciario de S. M. el emperador de Alemania...

Señor ministro: Me permito que aproveche esta ocasión para manifestar el tanto me satisficiera interpretar de los sentimientos de amistad y sincera admiración que animan a S. M. el emperador hacia V. M. así como del profundo interés que toma mi augusta soberanía en la felicidad del rey y en la prosperidad de España.

Señor ministro: Me permito que aproveche esta ocasión para manifestar el tanto me satisficiera interpretar de los sentimientos de amistad y sincera admiración que animan a S. M. el emperador hacia V. M. así como del profundo interés que toma mi augusta soberanía en la felicidad del rey y en la prosperidad de España.

Señor ministro: Me permito que aproveche esta ocasión para manifestar el tanto me satisficiera interpretar de los sentimientos de amistad y sincera admiración que animan a S. M. el emperador hacia V. M. así como del profundo interés que toma mi augusta soberanía en la felicidad del rey y en la prosperidad de España.

Señor ministro: Me permito que aproveche esta ocasión para manifestar el tanto me satisficiera interpretar de los sentimientos de amistad y sincera admiración que animan a S. M. el emperador hacia V. M. así como del profundo interés que toma mi augusta soberanía en la felicidad del rey y en la prosperidad de España.

Señor ministro: Me permito que aproveche esta ocasión para manifestar el tanto me satisficiera interpretar de los sentimientos de amistad y sincera admiración que animan a S. M. el emperador hacia V. M. así como del profundo interés que toma mi augusta soberanía en la felicidad del rey y en la prosperidad de España.

Señor ministro: Me permito que aproveche esta ocasión para manifestar el tanto me satisficiera interpretar de los sentimientos de amistad y sincera admiración que animan a S. M. el emperador hacia V. M. así como del profundo interés que toma mi augusta soberanía en la felicidad del rey y en la prosperidad de España.

Señor ministro: Me permito que aproveche esta ocasión para manifestar el tanto me satisficiera interpretar de los sentimientos de amistad y sincera admiración que animan a S. M. el emperador hacia V. M. así como del profundo interés que toma mi augusta soberanía en la felicidad del rey y en la prosperidad de España.

Señor ministro: Me permito que aproveche esta ocasión para manifestar el tanto me satisficiera interpretar de los sentimientos de amistad y sincera admiración que animan a S. M. el emperador hacia V. M. así como del profundo interés que toma mi augusta soberanía en la felicidad del rey y en la prosperidad de España.

Señor ministro: Me permito que aproveche esta ocasión para manifestar el tanto me satisficiera interpretar de los sentimientos de amistad y sincera admiración que animan a S. M. el emperador hacia V. M. así como del profundo interés que toma mi augusta soberanía en la felicidad del rey y en la prosperidad de España.

fué contestada por el oficial con violencia y rápida agresión. En el acto interpusieron ante agredido y agresor la esposa del primero y un transeunte, impidiendo que la contienda tomara mayores proporciones.

El capitán de la guardia obligó a entrar en el edificio al oficial y los dos conserjes a despejar la puerta del ministerio, delante de la cual habíase ya reunido extraordinaria concurrencia, que protestaba de la conducta del oficial con energías frases.

Manifesta, según se nos afirma, que no ha corrido más sino la provocación ó agresión por parte de un paisano a un oficial de guardia que se hallaba en la calle, y a la cual contestó este en el acto.

En el exproso de esta tarde ha salido para Sevilla, el ex-director de Comunicaciones y diputado a Cortes por Jerez, señor marqués de Mochales, acompañado de su joven y distinguida esposa.

Esta mañana, a las once, ha recibido cristiana sepultura en el cementerio del Este el cadáver de nuestro querido amigo el distinguido periodista D. Francisco Muñoz y Ruiz.

Se llama la atención de los individuos del personal facultativo de Obras públicas sobre la conveniencia de que remita a la dirección general los títulos que se tienen reclutados para su diligenciación; pues de lo contrario ofrecerá dificultades el abono de los haberes del corriente mes.

Es grande el entusiasmo que reina entre los individuos que componen los gremios de esta capital, por lo que creemos que la manifestación-cabalgata del comercio y de la industria será una fiesta de verdadera importancia, pues no obstante el mal estado económico del país, haciendo quizás un sacrificio los gremios de ultramarinos, clase 6.ª, los de pastelerías, lamerías, alfombras, ópticos, quincalla al por mayor, ferreterías y otros, han hecho numerosas recaudaciones para atender con ellas a los gastos generales de la fiesta.

En el exproso de las siete de la mañana ha llegado hoy a Madrid la distinguida esposa del señor ministro de Ultramar, a la que esperaba en el andén de llegada el director de Gracia y Justicia, subsecretario interino de aquel departamento, señor Pons, el director de Administración y Pomento, Sr. Bulate, el secretario particular del Sr. Romero Robledo, Sr. Alcaraz, el senador electo, Sr. Jimenez y otros amigos particulares y subalternos del referido ministro.

En el mismo tren ha regresado de Bilbao, con su familia, el consejero de Estado Sr. Arcañaga. La gente que se vuelve a Madrid en estos días y la que viene de paso para Huelva y para asistir a las fiestas centenarios, es muchísima.

Se ha encargado de la tenencia de alcaldía del distrito del Congreso, el concejal D. Cristóbal Mezquita. Esta tarde, bajo la presidencia del señor Cachavera, se ha reunido la junta de Sanidad, ocupándose de la resolución de varios expedientes sobre licencias para establecimientos petroleros, medidas acerca de las reses atagadas de los glosopistas, y varios informes desestimando licencias para casas de vacas.

No es exacto, como se ha dicho, que con pretexto de la limpieza de los depósitos, vaya a interrumpirse el servicio de aguas de la ciudad, pues aun turbias, como vienen, son necesarias para determinados servicios de la población. Esta mañana ha llegado a Madrid, procedente de Cataluña, el distinguido periodista de la Unificación Social, don Miguel Moragas. En el andén le esperaban muchos y distinguidos amigos y conserjes corraos.

En la sesión próxima que el Ayuntamiento celebre, se verificará la designación de los cinco concejales que han de formar parte de la comisión de Ensenacha. El Sr. Bosch ha presidido esta tarde la comisión de Consumos. No hay para qué decir que la reunión ha versado sobre el asunto del arca de sanidad, de la terminación del servicio de aguas de la ciudad, y otros asuntos, motivados por el deseo de procurar el aumento de la recaudación.

ción central y provincial, aduanas, contribuciones de bienes nacionales, impuestos de aduanas personales, del de minas y de 1 por 100 sobre los pagos y acreos por calandinos públicos, y de las de los y reglamento relativo a la inspección e investigación de la Hacienda pública.

Mañana a las dos y media se reúne en el ministerio de Hacienda, bajo la presidencia del Sr. Concha Castañeda, la junta encargada de hacer las indicaciones del concurso para el arrendo por provincias del impuesto de réntas personales.

Esta gestión ha sido llevada a cabo del gobierno, y de acuerdo con dicho círculo, por sus representantes en Madrid los señores Portuondo, Tuñón, marqués de Muros y Gutiérrez Jimenez.

En el exproso del viernes saldrán para Cádiz los señores de S. M., Sras. Montojo, Vallarino y Revuelta. Se nos dice que un individuo que en Valladolid ha sido corresponsal de varios periódicos de Madrid, ha y que ya a jade de serlo de todos, va pidiendo dinero, para ir a la cárcel.

Para hacerlo se vale, según se nos asegura, de tarjetas, en las cuales aparece con el cargo de corresponsal de los principales diarios de esta corte. Tengan, pues, entendido todos los que reciban peticiones semejantes que no es corresponsal de ningún periódico, y que además estamos dispuestos a perseguir semejante abuso, si reiniciado.

Con gran solemnidad se han celebrado esta mañana en San Francisco el Grande solenns honras por el eterno descanso de doña María de la Visitación y Yuste, esposa del conocido industrial D. Pedro Rodríguez.

El templo presentaba un hermoso golpe de vista: una severa tumba rodeada de grandes candelabros, todas las arcos on condados, el mismo que la crestería, producían un efecto sorprendente. Desoando la familia de la finada que la parte musical fuera de lo más notable, encomenó a la dirección de la misma al reputado maestro Sr. Oller, que, como es sabido, goza de una merecida reputación para este género de solemnidades. Bajo su misma dirección, y con una gran concurrencia de señores, se dio principio al teatro Real se elejaron las obras siguientes: Oficio del eminente Esclava; la grandiosa misa de Oller (padre); aria de Stradella, acompañada al órgano por el Sr. Mateos, del violoncello Sr. Alvo, y cantada por el Sr. Vivo; las lecciones Parca y Todot y Benedictus y Requiescant (estas dos últimas obras a voces solas), de Oller hijo, que, como es sabido, es un artista magistral. En suma, una solemnidad religiosa que honra a todos los que en ella han tomado parte, y especialmente al citado maestro Oller, quien ha sido felicitado por la mayor parte de la numerosa concurrencia que ha asistido al acto.

Mañana quedará formado el tren que ha de conducir a Andalucía a sus majestades y a sus señoras. Lo constituirán un furgón; el vagón corcino; el salón comedor; el de recepciones; el dormitorio; que llevará un precioso tocador; un salón para la alta servidumbre; el break de la dirección de Obras públicas; el de la compañía del ferrocarril, y varios coches de primera y segunda clase.

El tren saldrá de Madrid el viernes a las ocho y quince minutos y llegará a Sevilla a las diez y diez minutos de la mañana del día diez. Por Córdoba pasará a las siete y cuarto. En el trayecto se detendrá seis minutos para la toma de agua, en Huelva, Argamasilla, Santa Elena, Menjíbar, Villa del Río y Lora, y cinco en Córdoba para el cambio de maquina.

En los puntos donde se verifican cruces con trenes ordinarios, tendrá dos minutos de parada. La velocidad máxima del tren real será de 35 kilómetros por hora. Ha llegado a esta corte el diputado señor marqués de Teverga. Vino apresuradamente por haberse agravado su sobrina, hija de la marquesa de Ostendo.

La compañía de ferrocarriles de Mediodía se propone que el exproso de Sevilla llegue a Huelva a las dos de la tarde y salga una hora después de esta última capital para Sevilla y Madrid. Los puntos donde se abalanza se formará dicho tren con material de la Compañía Internacional de coches-camas. Se proyecta un tren de Sevilla a Huelva, saliendo a las siete y cuarenta de la mañana y llegando a las doce y cuarenta de la noche y llegando a las doce y cuarenta y cinco de la mañana.

Es probable que se establezca además un tren rápido que, saliendo de Huelva a las nueve de la noche, llegue a Sevilla en tres horas. La circulación de estos trenes depende de la afluencia de viajeros. S. A. R. la infanta dona Isabel saldrá para Alhambra en tren especial el viernes por la noche. El señor marqués de Molina ha salido hoy para Huelva a preparar la recepción del cuerpo diplomático. Mañana a las once despacharán con S. M. casi todos los ministros residentes en Madrid. Ha salido para Sevilla personal de Palacio con todo lo necesario para el servicio de la corte durante su permanencia en dicha capital andaluza. Mañana a las seis de la tarde se reunirá el consejo de ministros, en el palacio de la presidencia, para tratar especialmente de los asuntos de política exterior.

Dícese que la d. claración de Raul acordada una locura manifiesta. Dice que ha cumplido un deber patriótico. El Sr. Cánovas no tiene ningún largo rato con el general herido.—Santigosa. El señor Pidal. Villaviciosa 4, 2 t. Avar a las seis de la tarde llegó a esta villa el Sr. Pidal.

A su paso por distintas parroquias y sonidos, y a un entradita en Villaviciosa, me saludó y vitoreó por un inmenso gentío. El pueblo festeja su llegada con músicas, fuegos artificiales e iluminaciones. Reina en la población un entusiasmo indescribible. Hoy se celebrará un gran banquete en el club.—El correo postal. Martínez Campos.

Zaragoza 4, 8 n. En el tren correo de Cataluña acaba de llegar el general Martínez Campos, que se aloja en la capitana general. En la estación le esperaban los generales Moreno del Villar, Pacheco y Ortega.—Fondevil.

DE LA AGENCIA FABRA Paris 4. El gobierno presentará en la próxima legislatura un proyecto de crédito autorizador para atender a los gastos de la expedición contra el rey de Dahomey. Se cree que el importe de dicho crédito será de 8 a 7 millones de francos.

Génova 4. El décimo congreso católico italiano naufragó sus sesiones con la asistencia de unas 1000 personas; entre ellas figuran muchos prelados. El presidente ha pronunciado un notable discurso en elogio de Cristóbal Colón, diciendo que fué un gran italiano, porque fué ferviente católico.

Paris 4. Una nota oficiosa de la Agencia H mas resiente de manera categórica la noticia del próximo casamiento del rey Milano, y su decisión de pedir naturalización en Rumania.

Tanger 4. Según rumores de origen inglés el ministro de Francia en esta capital, M. Aubigny, que en la actualidad se encuentra en Fez, ha protestado contra el gobernador El Arash, pues éste no le hizo los honores debidos.

El gobernador no ha sido castigado, a pesar de la promesa del sultán en dicho sentido, por lo que el diplomático francés ha renovado su petición de satisfacción antes de presentar sus respetos al sultán.

La recepción ha sido, por lo tanto, aplazada. Paris 4. En el Consejo de ministros celebrado esta tarde, al comparecer de los asuntos de Jaramun, el ministro de Obras públicas, M. Viette, dijo que en el caso de una interrelación en las Cámaras, anunciará a su vez un proyecto de ley modificando la legislación minera vigente.

Por no haber asistido al Consejo el ministro de Hacienda, M. Rouvier, no se ocupó aquel de la cuestión de supresión del Bolein de la noche. En el próximo Consejo, que se celebrará el jueves, se resolverá la cuestión referente a si los funerales del ilustre escritor Renan se han de celebrar en el Panteón.

San Petersburgo 4. Ayer ocurrieron en esta capital 12 casos y seis funciones del cólera. Hamburgo 4. Durante el día de ayer se registraron en esta población 43 invasiones y nueve muertes por causa de la epidemia cólerica.

Buda Pesth 4. En esta población ocurrieron en el día de ayer nueve fallecimientos causados por la epidemia réinante. La Gaceta de hoy contiene un real decreto del ministerio de Fomento, nombrando geodesta primero del instituto Geográfico y Estadístico, a D. Francisco de Paula Arrillaga.

El señor Villaverde despachó ayer tarde con S. M. la reina, a la que le interesó de la marcha de la epidemia cólerica en el extranjero, y del resultado de las elecciones provinciales, con todos sus detalles y estadísticas formadas.

Respecto a la epidemia, expresó la confianza que todos abrigan de que no será invadida España. El ministro de la Gobernación no presentó a la firma de la soberana decreto alguno.

Ayer cumplimentó a S. M. la reina el general Blanco, y hoy habrá salido para la capital de Cataluña. El candidato de la colegiata de Tudela, doctor D. Andrés Collado, iniciador del pensamiento de la romería a la Virgen del Pilar, se encuentra en Zaragoza a virtud de llamamiento que para tratar de algo relativo a aquel asunto, le ha hecho el eminentísimo cardenal señor Benavides.

Ha regresado a Madrid el embajador de Francia M. Roustan. Al acercarse ayer tarde en el pueblo de Diganés (Valladolid) varios vecinos de un mismo, a una plaza, donde se estaba un lugar, en la fuerza de los gases desprendidos, que uno de ellos quedó asfixiado instantáneamente.

El próximo domingo se verificará en Madrid la 14.ª corrida de abono. Lidando seis hermosos toros de D. Antonio Miura, por las cuadrillas que dirigen los señores de Utrera, honra y pretz (el arte arriero, Rafael Molina (Lagaritje), Luis Mazzantini y Francisco Bonal (Bonarilo).

Ayer tarde convocó el alcalde de Madrid, Sr. Bosch, a varios ingenieros, para exponerles el sistema que ha inventado para el objeto de prevenir las turbias del Lozoya.

El sistema consiste en la adición de un al llamado auxiliar ó de socorro, que va desde el Canal, antes de la entrada en el depósito, hasta el tubo que sale de este para llevar el agua a Madrid, rodeando al depósito como un asa gigantesca.

Por medio de tres enormes llaves de paso, se dará entrada al agua del Canal al depósito, como ahora, ó a la cañería de distribución, sin pasar por aquel. De esta suerte pueden hacerse las siguientes combinaciones en el momento de presentarse la turbia:

Se cierra la llave de entrada al depósito, y durante diez ó doce horas diarias el agua turbia llega a Madrid para ser utilizada en los riego.

En un momento dado, y rhigración, a las seis de la mañana, se cierra el tubo suplementario que conduce el agua turbia, y se abre la llave del depósito que lanza a través de la cañería agua limpia, la cual expulsará en media ó una hora a la turbia que haya en las cañerías.

Así, los dos depósitos, que pueden proporcionar agua suficiente para abastecer a Madrid durante tres días, podrán llevar aquel importante servicio durante seis ó siete, si se reservara su contenido para los usos domésticos, y utilizando las aguas turbias para los riego.

Parece que la opinión de los ingenieros consultados es favorable a la eficacia del proyecto.

El alcalde dará cuenta al Ayuntamiento el primer día de sesión, del sistema que ha inventado para el planteamiento de cañería que, todo lo más, importará unas cien mil pesetas.

Nuestro querido amigo el médico oculista Dr. Ostio y familia, han regresado hoy a esta corte en el exproso de Cataluña.

TORRENTAS EN JAEN

Según vemos en la prensa de Jaen, tar-

Señalamos en la prensa de Jaen, tar-

Nada menos que 8000 arrobas de paja,

La casa cortijo quedó arrasada y com-

El incendio se produjo instantáneamente

El pastor se llamaba Tomás Gallego

El jefe de sección del ministerio de Estado

El secretario particular del alcalde de Madrid,

Los señores delegados de Costa Rica

Una comisión muy numerosa de operarios

Según los partes recibidos de las capitales

Nuestro querido amigo D. Enrique de Perera

En junta celebrada por la sociedad Nacional

Se acordó también que la sociedad con-

El día 1.º de noviembre, á las once de

celebrará una misa, dedicada al ex-

Al terminar el acto, se distribuirá un

Durante los días en que se celebren

También se acordó en esta junta

Hacheros y sabios.

El hechizamiento era una práctica muy

Estos procedimientos, que hacen hoy

Com. para explicar el fenómeno? Un

Lo primero que se necesita es tener

En el estado de hipnotismo provocado

M. Rochas ha realizado el experimento

Colocó entre las manos de la persona

Crece, pobrecito, á su sombra, para

La cruz es nuestro consuelo, ¡bien sabe

¡Mirad á España y al país europeo;

Y al propio tiempo la tienes guardada

¡Oh!... Mirales, ciudad mía, que siem-

la Academia, Sr. D. Federico de Madrazo.

El secretario perpetuo general, señor

De otro oficio de la comisión provin-

El proyecto de ley de la comisión

¡Oh!... yo te veo, mañana al despertar,

Te veo, criatura, cuando empiezas á

Mirad la afidiga señora cuando te san-

¡Mirad á España y al país europeo;

Y al propio tiempo la tienes guardada

¡Oh!... Mirales, ciudad mía, que siem-

Antonio Arzac.

REAL ACADEMIA DE SAN FERNANDO

Esta real corporación ha reunido sus

Idem fin próximo, 00-00.

EN EL CORRO

TELEGRAMAS PROPPER.

Cierre de la Bolsa de hoy:

Fin de mes, 60-70.

SECCION AMENA

CHARADA

Solución á la anterior: JULIANA.

NOTA SATIRICA DEL DIA



La moda los ha impuesto: la competen-

JOYAS CLASICAS

CANCION DE NEREA.

DE GIL POLO.

IMPRESIONES BURSATILES

A LAS TRES Y MEDIA

Acciones del Banco, 304-00.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL JUEVES 6 DE OCTUBRE 1909

NOTICIAS.

ASISOS DE LA NOCHE

En el costado por el santuario de la

CASAS DE SORRORO

El día 4 se asistieron en la

CONSUMOS

Recaudo del día 4, pesetas

DELEGACION DE HACIENDA

En cumplimiento de lo prevenido

DEPARTAMENTO DE OBRAS PUBLICAS

En particula á los contribuyentes

DEUDA PUBLICA

Pagos y entrega de valores:

Pago de intereses de depósitos

Entrega de títulos de deuda

MEJORES TIEMPOS VENDRÁN

«Puedo esperar un porvenir más brillante»

La lección arriata citada forma parte

Que haya un hombre que pueda anticipar

La carta enterada es como sigue: «Hace

«Gracias al Jarabe de la Madre Seigel,

«No sé si podrá usted comunicar la

«Suyo, etc. (firmado), Angel M. de Panillos»

El farmacéutico citado, que es uno de los

La enfermedad era indigestión y dispepsia,

Este remedio, cuyo uso es cada día

Podemos añadir que farmacéuticos de tal

Si el doctor se dirige á los señores

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel

AGUA DE COLONIA

VERDADERAMENTE MEDICINAL

Y de aroma excelente para el uso

ALMONEDA

Todo lo que, hay alfombras y

ALMONEDA

ORIZA-POWDER

POLVOS DE AROZ

PRIMOR Y PERFUME INCOMPARABLES

PERFUMERIA ORIZA

44 Place de la Madeleine, PARIS

LA OLEOGRAFIA MEJOR Y MAS BARATA DEL MUNDO

EXPULSION DE LOS JUDIOS EN 1492

CUADRO DE EMILIO SALA

Esta notable oleografía, hecha por la casa

CUAPON-VALE (6 pesetas)

EXPULSION DE LOS JUDIOS

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Las personas que deseen comprar

ANTIGUOS RESFRÍADOS

BRONQUITIS, CATARROS

Enfermedades del Pecho

CAPSULAS COGNET

ENFERMOS DEL ESTÓMAGO

ASOCIACION DEL ROSARIO PERPETUO

ALMONEDA

UNA BUENA OF

cial y preparador de

DENTADURAS-FOR UN NUE

UN JOVEN ESPAÑOL CON

ALMONEDA

ABOGADO

SOLAR 48,000

TRICICLO, TAMBÉN Y BICIC

ALMONEDA

POSADA DEL PEINE

Antigüedades

MODISTA

TEATRO REAL

TEATRO REAL

TEATRO REAL

TEATRO REAL

TEATRO REAL

TEATRO REAL